

Előfizetési díj:

Vidékre, postán:
vagy
helyben, házhoz hordva:
Negyedévre . . . 1 frt. 50 kr.
Félévre . . . 2 " 50 "
Egész évre . . . 5 " — "
Megjelen hetenként egyszer,
Vasárnap.

Szerkesztői szállás:
Hal-piac, 250. sz., hová a
lap szellemi részét illető
közlemények küldendők.

KECSKEMÉTI LAPOK.

Vegyestartalmú hetilap.



Hirdetési díjak:
5 hasábos petit sor, egyszer-
hirdetésnél 5 kr.; — többszöri
vagy terjedelmes hirdetések-
nél árleengedés adatik.
A nyilttérben való közle-
mény 3 hasábos soráért 10 kr.
számítatik.
Bélyegdíj minden bejtatásért:
30 kr.
Hirdetések elfogadtnak Tóth
László könyvnyomdájában, 3-ik
tized Budai-nagy-útcza 184. sz.

Két év előtt és most.

Ezelőtt két évvel sz. kir. Kecskemét városában csak egy helyi lap létezett, és ennek is folytonosan küzdeni kellett a létért, küzdeni az évi deficit ellen, és küzdeni a közérdekű ügyek adatainak megszerzhetőségért, melyektől számos esetben épen azon urak által üttetett el, kik hivatalba lettek volna azoknak közlését elősegíteni; a nehézségek elhárítására megengedettet végtére, hogy a szerkesztő, vagy annak megbízottja a tanácskozási terem valamely félreeső zugába meghúzhassa magát, és jegyezgesse a közgyűlés fontosabb mozzanatait; ha azonban megjelent akár a szerkesztő, akár annak megbízottja, a képviselők némely tagjai addig nyájaskodtak vele? és addig mosolygottak rá biztató pillantásaik kíséretében? hogy hacsak bagariából nem volt arca bőre, el kellett hagynia az üléstermet.

Később találkozott azonban egy szorgalmas fogalmazó, a ki a maga dolgait pontosan bevégezve, be-bement a közgyűlésre, és elég vakmerő volt a térdére helyezett papirosra feljegyezni a nagyobb érdekű tárgyak menetét, sőt még arra is rávetemedett, hogy ezeket közzététel végett a „Kecskeméti Lapok“ akkori szerkesztőjének — kérelmére — átadta; de meg is járta vele, mert egyik képviselő úr nyomára jutott, hogy a szent titkot, melyet a város minden polgárának nemcsak joga, de kötelessége lett volna tudnia, a vakmerő fogalmazó elárulta. Lett ebből azután hadd el hadd, mert a reá következő közgyűlésen azonnal indítványoztatott, hogy a here fogalmazó, a ki szabad idejében be mer menni a közgyűlésre, sőt ott még jegyezgetni is bátorkodik, vagy mozdittassék el állásától mint felesleges egyén, vagy vétessék el főnökétől és osztassék be olyan osztályhoz, melynél a munka sokasága miatt lélekzeni sem ér rá; erre az indítványozót követő rész a legnagyobb igazságérzettel fejezte ki helyeslését, s lón a következő, hogy a fogalmazó később csakugyan áttétetett, a főnök pedig, mivel később a lapszerkesztést is magára vállalta, az osztályban egyedül hagyatott, fogalmazó és írnok nélkül, azt vélvén a végrehajtók, hogy ezen az úton sikerülend az illetőt az említett lap szerkesztésétől elvonni; a vélemény azonban mindeddig tévesnek bizonyult be. Így volt két év előtt.

Most van a városnak második lapja is „Kecskemét“ felirattal, melynek jelenlegi szerkesztője a városi képviselők legközelebbi pótválasztásánál szintén beválasztatott a testület tagjává, s ime most az újságok és szerkesztők állapota egészen megváltozott, mert most meg „Kecskemét“ szerkesztője

azt indítványozta a f. évi ápril hó 15-én tartott havi közgyűlésben, hogy a polgármesternek hagyassék meg határozatilag, miszerint ezentúl minden közgyűlés előtt megküldjön a lapok szerkesztőségének minden fontosabb ügyet, és pedig a gyűlést megelőzőleg úgy, hogy azok a lapokban még az ülés napja előtt megjelenhessenek és tárgyalathassanak, s a képviselők azon része, mely két év előtt a fogalmazót elkárhottatta, most a legtisztább öntudattal helyeselte az indítványt, és csak egy hajszálon mult, hogy a város polgármesteri és jegyzői hivatalait meg nem tették újság referensekké, miután „Kecskemét“ szerkesztője indítványát még akkor sem volt hajlandó visszavenni, midőn a polgármester úr és főjegyző úr az indítvány kivihetlenségét félreismerhetlenül bebizonyították.

Annyit már tudtunk eddig is, hogy a lapok szerkesztőinek kérelem útján mindennél megengedik, hogy a nyilvános ülésekbe referenst küldhessenek, de hogy valahol a községi, vagy más hatósági hivatalnokokat emelték volna újság referensi méltóságra, arról eddig tudomásunk nincs, és őszintén mondva, egy kevésbé vizásnak látnánk, ha két rövid év forgása alatt ennyire megváltoznék képviselőtestületünk nézete, az újságok ápolása iránt.

Krónikás.

Pénzintézetek és a nyilvánosság.

A jó ég meg a közforgalom nagymérvű növekedésébe vetett bizodalom három pénzintézettel áldotta meg városunkat, melyek mindegyike önalkotta erejéhez képest és saját hatáskörében teljesíti feladatát, a közönség részéről kisebb nagyobb mértékben élvezett támogatást a nyilvánosság követelményeinek teljesítésével viszonzva. A „régí“ takarékpénztár nemes példáját követve az ifjabb két intézet is mulhatlan feladatának tartotta mindeddig nemesak az üzletforgalom havi s évi kimutatásait, zármérlegeket, a betéti, leszámítolási s egyéb kamatok felemelését vagy leszállítását rendszeren a helyi lapokban közölni, és nemesak a közgyűlések határozatait, hanem még a fontosabb igazgatósági s választmányi intézkedéseket is a közönség tudomására juttatni; megadván így a nyilvánosságnak, mihez a nyilvánosságnak elengedhetlen joga van: a tájékozás és ellenőrzés lehetőségét.

Sajnálattal kell a közel multból egy tény regisztrálnunk, mely azon feltevésre enged következtetést, miszerint a „Kecskeméti kereskedelmi ipar-hitelintézet és népbank“ igazgatósága ezen az intézetekre s közönségre egyaránt üdvös intézkedést jövőben mellőzni, s a nyilvánosság követel-

ményeinek kevésbé megfelelő eljárást szándékoznék szokásba hozni; mire kötelességünknek tartjuk a közönség figyelmét felhívni, nehogy ezen menthetlen eljárás agyonhallgattassék, s a közönség részéről mintegy igazoltnak látszassék.

Nem akarunk itt bizonyos — néhány hóval ezelőtt közbeszéd tárgyát képezett, s nevezett pénzintézet egyik hivatalnokának elbocsátásával szoros összefüggésben volt — eseményeket felidézni. Lehet hogy ezek az intézet belügyei közé soroztatván, közlésük mellőzhetőnek tartatott; habár szerintünk nem ártott volna a közönséget a kétségkívül nagyított (?) hírekkel szemben megnyugtatni.

Hogy azonban a népbank igazgatósága a kötelezett betétek megszüntetése tárgyában tartott rendkívüli közgyűlés minden esetre rendkívüli fontosságú határozatait nyilvánosságra hozni mindeddig elmulasztotta, ezt hallgatással nem mellőzhetjük, s annál kevésbé vagyunk képesek az igazgatóság ezen mulasztása feletti megütközésünket elhallgatni, minthogy ama közgyűlési határozat tárgyát képező ügy nem az intézet részvényeseit egyedül, hanem azon kötelező betétkönyv-tulajdonosokat, kik nem részvényesek, — s kik a „róluk nélkül“ hozott határozat előtt aligha fognak feltétlenül meghajolni — de meg a nagy közönséget is mélyen érdekli.

Tagadhatlan ugyanis, hogy a népbank keletkezésénél épen a kötelezett betétek intézménye tekintetett az új intézet oly főtényezőjének, mely az intézetnek virágzóvá tételét a leghathatósabban előmozdítani, s főleg az új intézetnek a nem régiben életbe léptetett takarékpénztárral szemben a népbank jellegét kölcsönözni lesz hivatva; miután maga a takarékpénztár sem örvendett még oly nagy forgalomnak, mint a későbbi években, tehát egy új pénzintézet felállítása akkoriban sem szükségesnek, sem oppor-tunusnak még nem találtatott. Hogy a kötelezett betéti intézményhez kötött ezen várakozás mennyire ment teljesebbé? nem tudjuk, meggyőződésünk azonban: miszerint a közönség nem veheti közönbösen, ha egy alig pár év előtt életbe léptetett intézet már is kivetkőztessék eredeti jellegéből, s még hozzá csak úgy suttyomban s a nélkül, hogy ezen intézkedés indokai s kiviteli módozatai nyilvánosságra hozatnának, sőt az érdekelt felek nagyrészének megkérdetése és beleegyezése nélkül.

S valóban, a népbank igazgatóságának ez ügyben tanúsított eljárását szemügyre véve: lehetetlen észre nem venni, hogy valami — szag van Dániában!

Mig ugyanis más részvénytársulatoknál minden olyan eszme kivételénél, melynek végrehajtása nem függ egyedül a részvényesek önkényétől, elég ovatosan az igazgatóság a szükséges előkészületeket megtenni, az érdekelt tényezők hozzájárulását kieszközölni, szóval: az ügyet annyira érlelni, hogy a végbefejezéshez csakis a közgyűlés beleegyezése hiányozzék, s csak ekkor terjeszti az indítványt a közgyűlés elébe azon kijelentéssel: hogy a kivitel sikereért felelősséget vállal; addig a népbank igazgatósága jónak látta az indítványt előbb a közgyűlés által elfogadtatni, mielőtt jogérvényes, vagyis az igazgatóságra nézve most már kötelező határozat végrehajthatás biztosítékainak megszerzésére csak egy lépést is tett volna.

Az igazgatóságnak ezen legalább is megfontolatlan eljárásával szemközt kérdjük minden elfogulatlantól: alaptalan-e azon feltevés, miszerint — ezen látszólagos megfontolatlanságban némi rendszer rejlvén — az igazgatóság, miután sikerült neki a közgyűlést félrevezetni, most már a nemrészvényes kötelezett betevőket egy nagyszerű rászédés áldozataivá szemelte ki, körülbelül következőképen tervezgetvén: A közeledő üzletév végén könnyű lesz a kötelezett betevőket egyenként a betétek beszüntetésére bírni, s ekkor egy bevezetett ténnyel, minden egyes érdekelt fél hozzájárulásával lehet az intézkedést támogatni; miután ezek nélkül lehetetlen a miniszteri jóváhagyást a szükséges alapszabálymódosításokra kieszközölni.

Ha nem ez az igazgatóság terve, úgy nem értjük eljárását; ha pedig fején találtuk a szegyet, akkor biztosíthatjuk, hogy számításában csalódik, mert a nemrészvényes betevők annál kevésbé hajlandók lépre menni, minthogy velük együtt számos részvényes is ellenzi a kötelezett betétek beszüntetését.

Többek nevében egy kötelezett betevő.

TÁRCA.

A szép fényes holdsugár.

— Beszély. —

Irta: Bagi László.

(Folytatás.)

Milyen együgyűek azok az orvosok! Azzal akarják vigasztalni, hogy élni fog, pedig azzal fenyegetik. Az ilyen sebet nem az élet, hanem a halál gyógyítja be.

Agya fejénél édes anyja ült, a kinek bánatos arca elmondotta, hogy e leány éltehez van kötve boldogsága. Olvasni látszott, arca azonban elárulta, hogy ő is olyan formákat gondol, mint leánya, az a beteg angyal.

Szidike gyenge hangon kérde:

— Mit olvas anyám?

— A naptárt . . .

— A naptárt!!

Oh, hisz abban van megírva az a végzetes nap. A május 15-ike. Annak az estején tette magát az a félisten féleberré. Látták a szép fényes holdvilágnál.

— Hadd nézzem anyám a naptárt.

— Mit gondolsz gyermek, te nem vagy képes olvasni.

— Tartsa elém anyám.

Az anya felkelt, s leánya elé tartá a naptárt.

Oh, de különös kívánságai vannak a beteg gyermekeknek!

1720.

Hirdetmény.

A földmívelési-, ipar- és kereskedelemügyi m. k. miniszteriumnak folyó évi március 29-ről 5581. sz. a. kibocsátott rendelete folytán köztudomásra hozatik. Nehogy a tavaszi időnek s vele a szabad marhamozgalom beálltával, a fenálló elővigyázati intézkedések figyelmen kívül hagyása következtében állati járványok merülhessenek fel, következő elővigyázati rendszabályok léptetnek életbe:

1-ör. A szarvasmarhák s lovak egészségi állapotának még a téli állásokban leendő pontos megvizsgálása, és minden gyanúsnak azonnali feljelentése a legszigorúbban elrendeltetik. 2-or. A szarvasmarháknak és lónak közlegelőre csordában, s ménesre való kihajtása szigorúan tiltatik, míg közvetlenül a kihajtás előtt, a városi állatorvos által meg nem vizsgáltatik. Be nem jelentett szarvasmarháknak és lónak a közlegelőre hajtása tilos; e tilalom megszegői 10 frttól 20 frtig terjedő pénzbírsággal, vagy megfelelő fogsággal büntetendők.

3-or. A marhavásárokon az e részben fennálló rendszabályok szerint szigorú felügyelet gyakoroltatik. 4-er. Pásztoroknak számba nem vett marhát a csordába felvenni nem szabad. A gondozásukra bizott csordában előforduló betegedési esetek, a beteg állat azonnali elkülönítése mellett, úgy a tulajdonosnak mint a kapitányi hivatalnak súlyos fenyték terhe alatt bejelenteni kötelesek. 5-ör. Oly helyeken, hol a legközelebb lefolyt években marhavész s a lovak közt ragályos kór uralgott, s az elesett marhák és lovak habár szabályszerűen takarítottak is el, a vészgödörök szemle alá veendő, s a mennyire szükségesnek mutatkoznék, újra befedendők. Ezen rendeletek kihirdetésével egy időben mindenkivel tudatik, hogy az illető marha és ló birtokosokat ezen óvintézkedések kivihetlenné tette, vagy kijátszása esetében, nemcsak az e részben felmerülhet károkkért megtérítési kötelezettség terheli, hanem a kihágás mérvéhez képest 100 frttól 500 frtig büntetendők fognak.

Az érdekelték ennél fogva felhivatnak, hogy jószágaikat megvizsgáltatván, közlegelőre kihajtások előtt egészségi bizonyítvánnyal lássák el.

Kecskemét, 1874. ápril 11-én.

A kapitányi hivatal által.

Tekintetes Lestár Péter takarékpénztári igazgató úrnak

Helyben.

A folyó évi ápril 12-én kelt becses átírat mellett a kecskeméti takarékpénztári egyesületnek folyó év február 22-én kelt határozata folytán, a cholera-járvány folytán inségre jutott özvegyek és árvák segélyezésére áttett 100 forint adomány a mai napon tartott tanácsi határozatunk folytán, a mondott célra utalványoztatott. Miről van szerencsénk értesíteni.

Kelt Kecskeméten, 1874. évi ápril hó 17-én tartott tanácsülésből.

Bagi László,
polgármester.

— Forditson anyám a május hónapra.

Anyja kikereste a május hónapot s elébetartá. Szidike a 15-ikét kereste szemével.

Meg van. Tizenötödikén szent Zsófia vértanú napja van. Oh, május 15-ikén már más is lett vértanúvá!

Szidike egyszerre halavány lőn, nagyot sikoltott és fölemelkedett vánkusairól, azután eszméletlenül hanyatlott vissza azokra.

A naptárban azt olvasta, hogy a hold május 15-én éjjeli 11 óra és 33 perckor újul meg. Azon este tehát nem süthetett szép fényesen.

Anyja kiejtő kezéből a naptárt, s segítségért rohant. Gyorsan! gyorsan! orvosért, a Szidike megint haldoklik.

A cselédek elfutottak, ki erre, ki arra, s a gyermekeért őrvongó anya magára maradt félholt gyermekével.

Odatérdelt ágyához, úgy nézte arcát, ha nem halt-e meg, s forrón csókosta a félig hült ajkakat, úgy mintha lelket akarna bele lehelni. Hanem sirni nem mert, mert az orvos megtiltotta. Oh, de nehéz ezt a megindult könytengert a szívbe visszanyomni!

Végre megérkezett az orvos, s megvizsgálta Szidikét.

A láz újra kitört rajta, — most már a végső reménység is elveszett.

A beteg angyalból igazi angyal lesz — az égben.

Most már sirhatnak szabadon, nem kell viszatartani könnyeiket, úgy is nem sokára koporsójára hullnának Szidikének.

HELYBELI ÚJDONSÁGOK.

✓ **Szomorú hír.** Ápril 29-re virradóra ropant csapás érte városunkat, különösen a szőlőbirtokosokat, mert annyi reményekre jogosított, virágtengerrel hullámzó gyümölcsös fáinkat, veteményeinket, szőlőinket a fagy tönkretette. A künt levő edényekben újni vastagságú jég volt, mely ezer család minden ez évi reményét, jövedelmét és élélmét tette semmivé. Valóban különös szeszélye a sorsnak, mely városunkat ostromozza; 12-ik év ez, melyet mi a rozsz, és csapással sújtó évek közé számíthatunk; még csak az hiányzik, hogy egy hétig eső ne legyen, és elmehetünk oda, hol a part szakad. Ugy látszik átok van hazánkon, hát még sem bűnhődte meg e nép a multat és jövendőt?

✓ **A színügyi bizottság** ápril 25-én tartott ülésében tárgyalta a jövő színidényre a színházat felkérő igazgatók kérvényét; — a színházat felkérték: Völgyi György, Miklósi Gyula, Csábi Imre, Szegedi Mihály, Váradi Ferenc, Szuper Károly és Szatmáry Károly igazgatók; de mivel a folyamodók nagy része vagy operettet, vagy zenekart nem ígért, és csak Völgyi György és Szuper Károly urak fogadták el kifogás nélkül a szerződési feltételeket, a bizottság az igazgató választásra nézve nem állapodott meg, hanem e két utóbbi igazgatókkal tette magát érintkezésbe a társulatuk tagjainak bemutatása, vagy kijelölése végett.

✓ **Horváth Döméné** úrnót, a nőegylet elnökét, az országos nőiparegylet ápril 19-én tartott közgyűlésében választmányi tagul választotta.

✓ **Szeless József** jogakadémiai tanár, honvéd lovas hadnagy főhadnaggyá nevezetett ki.

✓ **A kecskeméti központi takarékpénztár** ápril 26-án átköltözködött a városház által ellenében levő Kovács László-féle házba.

— **A kecskeméti egyesült dalárda** évi rendes közgyűlését vasárnap, május 3-án d. u. 3 órakor a ref. főiskola épületében tartandja, melyre a t. pártoló tagok tisztelettel meghívattak.

✓ **A mult heti vásárunk** már a piac új rendezése szerint tartatott meg; az új berendezés sok tekintetben nagyon célirányosnak bizonyult be; azonban egyes hibái lehetnek, melyet majd a gyakorlat meg fog mutatni, és a szerint módosítani; ily hiba a halpiacnak a főiskola elébe való helyezése; a halpiacnak legalkalmasabb hely volna a Ladányi-féle ház és Postasip közti tér legbelső zuga, hol azon néhány kocszi kényelmesen elhelyezhető, és senkinek útjában nem lenne.

— **Virányi Ignác** úr és Fuchs Teréz k. a. március 1-ről elmaradt egybekelésük május 5-én fog megtartani, melyre a multkor meghívottakat megjeleneni tisztelettel kéri az egybekelendők.

✓ **Gyászhirok.** Csorba Boldizsárné Fehérgyarmati Tóth Klára asszony ápril 23-án, élete 27-ik évében, hosszas szenvedés után tüdővészben meghalt. — Ország G. Lajos ápril 27-én, élete 58-dik évében, két heti súlyos betegség után meghalt. — Szabadhegyi Lászlóné, sz. Herceg Mária — városunk fia Herceg Sándor legfőbb törvényszéki bírónak leánya — élete 20-ik, házasságuk 2-ik évében, hosszas szenvedés után mellbajban, ápril 28-án Budapesten meghalt. — Darányi Pál ápril 30-án, életének 60-dik évében, 7 heti betegség után meghalt. — Bruckner Anna

Oh, de nagy bánatot hozott erre a házra ez a mai nap!

Hanem a szomszédban annál nagyobb volt az öröm. A keselyű örvend azon, midőn halálcsapása alatt a gerle végsőt vonaglik. Vizpartiné már hírül vette, hogy a Szidike megint haldoklik.

Nincs ördögibb valami, mint egy kárörvendő ráncos arc; mikor egy csontváz olyan nagyokat ugrik örömeiben, hogy csak úgy repül utána a sok szoknyának nevezett rongy; mikor úgy csörögnek azok az összevert piszkos csontok, a mik egykor kezek voltak.

— Hah! milyen jók lennének e csontok a Szidike szemét lefogni. Az apjának a szívét meg kitépni. Milyen boldog lesz holnap, midőn a szomszédba megy — halottnézőbe! Hahaha! Bárcsak itt volna Kálmán, elmondaná neki. Mért nem jön most látogatába, hiszen most beeresztené!

Hurrah! vissza fogja adni neki a látogatást!

Ezzel kirohant házából. A ki látta, azt gondolta, hogy megőrült, s borzadva nézte, hogy mint rohan az utcán a gazdag asszony, ki magát szegénységre átkozta, kit az isten mind a két kezével megvert, s kit most az ördög ilyen vad örömmel ajándékozott meg.

Olyan volt, mint egy szélhátán járó boszorkány.

Még az a lompos kutya is kitért előle, mely a lebúj ajtaja előtt feküdt, s bebújt a kapu alatt. Hahaha! A furiává vált nemzeti asszonynak tetszett, hogy van olyan lény, a melyik fél tőle.

A mint a korcsmába nyitott, sűrű füst tölült elé, s a korcsmárosné, egy vaskos teremtes (nem

april 30-án, életének 28-ik évében, 5 napi betegség után meghalt. Béke poraikra!

Kutya-conferentia. Kovács Sándor úrnak a kaszinóval szemben levő háza udvarán, mivel kapuja rossz állapotban van, alatta a kutyák kényelmesen és szabadon bejárhatnak, nappal és éjjelenként is rendszeren gyűléseket szoktak tartani, és midőn a hevesebb kapacitások elöl a félénkebbek megfutamodnak, gyakran az utcán a gyermekeket leverik lábaikról; a bátrabbak pedig az ellenfél elfutása után, hogy hiába ne fáradtak, gyakran az arra járókat támadják meg. Jó lenne, ha a rendőrség figyelmét kiterjesztené, és megátolná a kutya-gyűléseket. Vagy a háztulajdonosnak tegye kötelességévé kapuja megcsináltatását, vagy a Gázsit utasítsa, hogy többször tekintsen be a gyűlésekre, és tegyen ott igazságot.

KÜLÖNFÉLÉK.

* **Királyi Pál** már teljesen felgyógyult a husvét hétfőjén kocsi feldülésben kapott sebeiből. Oszintén örvendünk felgyógyulásán.

* **Leány-deák.** A szegedi gymnasiumban a napokban egy fiatal leányka a harmadik latin osztályból kitűnő vizsgát tett. Ez úttörő deák leányka neve Ziffer Jozefina.

* **Megint nazarenus hőstett.** Széltiben beszéltek, — írja a „H.-M.-Vásárhely” — hogy egy nazarenus — álmában mennyei jelentés következében — nagy lánya kezét le akarta vágni, mit az észrevevén, kiszaladt, és anyját is magával hurcolá, a vakbuzgó szent dühében egyik csikóját vágta le, s annak vérével hinté be magát. Meddig türenek meg ez örült bolondok?

* **Pipafüst és hamis haj.** M—n városában 18 fiatal leány összebeszélte, hogy csak olyan férfiakhoz mennek nőül, kik nem dohányzanak. Erre 18 fiatal ember fölfogadta, hogy nem vesznek feleségül oly leányt, ki hamis haját visel. Itt bizony a férfiaknak van nagyobb igazságuk.

* **Kőrösi Sándor** pápai tanár „Büntető jogtan”-a anyagi része megjelent. Ára mindkét kötetnek 4 frt.

— **Jászberényben** hétfőn, azaz april hó 27-én, a reggeli órákban H. Sz. ott helyi kereskedő tanulója Tér Károly, kecskeméti születésű 15½ éves ifjú árva, agyonlőtte magát. Az öngyilkosság okát következőképen adják elő: Tér a képviselői szolgálatban levő szolgálóval ismeretséget kötött, és szíve választottját különféle ajándékokkal halmozta el, miket részben urától idegenített el. Midőn már az egész dolog nyilvánosságra jutott, és e miatt a szolgálót is, — ki Szt.-György napkor elhagyta szolgálatát — és őt is kérdőre vonnák, ezt kikerülendő, egy régi kovás-pisztolyal szíven lötte magát az üzlet helyiségében. Miután a pisztolyon gyutasot (kapszlit) nem alkalmazhatott, kellő löpört alkalmazván, azt gyufával meggyújtotta. Néhány perccel a lövés után kiadá lelkét. — E tény a mily borzasztó, oly szomorú képe is az erkölcsi süllyedésnek, mely fájdalom, már ily fiatal élet napjaiban is föltolja vipera-fejét!

— **A „Magyar Themis”** 1874. évi 17-dik száma következő változatos tartalommal megjelent: A magyar váltótörvényjavaslat. Dr. Herich Károly kereskedelmi miniszteri titkár úrtól Buda-

pesten. III. — Szemle. (Esküdtzékeinkről. Esküdtzéki tárgyalás a fővárosban.) — Csődtörvényünk reformja. Dr. Held Kálmán ügyvéd úrtól Budapest. (Folytatás.) A német csődtörvényjavaslat. Dr. Misner Ignác ügyvéd úrtól Budapest. V. — Az ötödik magyar jogászgyűlés indítványai. Dr. Weinmann Fülöp pesti kir. táblai pótbíró úr véleményes indítványa a hivatalnokok vagyoni jogi felelőssége tárgyában. (Folytatás.) — Általános indoklás a magyar csődtörvény tervezetéhez. Dr. Apáthy István egyetemi jogtanár úrtól Budapest. (Folytatás.) — Könyvészet (Kneist legújabb munkája a bűnvádi eljárásról.) Dr. Fayer László úrtól. — Vegyes közlemények. — Egyleti hírek. — Különfélék. — Kivonat a „Budapesti Közlöny”-ből. — Külön mellékletek: „Döntvények gyűjteményé”-nek egy iva, a „magyar váltótörvénykönyvi tervezet” egy iva. — A „Magyar Themis” negyedévi előfizetési ára 2 frt. 50 kr., kiadóhivatala: Budapest, nádor-útca 6. sz.

— **„A vasúti, gőzhajózási és fürdői kalauz”** 4-ik füzeté megjelent. A vasutak s gőzhajók menetrendét, Európa nevezetes fürdőhelyeinek névsorozatát, s az ezekre vonatkozó szükséges adatokat tartalmazza, ezenkívül a Budapestet vagy Bécsét látogatóknak a nyilvános s magán hivatalok és intézetek, valamint ügyvédek, szakorvosok, üzlet-tulajdonosok és iparosok név- és címsorozatával is kedveskedik, azoknak ez által megrendeléseik, bevásárlásaiknál sat. igen kívánatos és hasznos útmutatóul szolgálván. E vasúti és gőzhajózási kalauz használata mindenki, de kiválókép vasúti és gőzhajózási állomások, állami, nyilvános, magán és községi hivatalok, kávéházak s egyéb köz- és nyilvános intézetekre nézve nagy fontosságú szükséglet. E „Kalauz” 5—6 nyomtatott iven havonként egyszer jelenik meg; előfizetési ára évenként csak 2 frt. Ez pedig eszközölhető minden postahivatalnál és a vasúti és gőzhajózási kalauz kiadó hivatalában Budapest VI. Király-útca 45 sz. a. — **Megjegyzendő,** hogy ügyvédek, szakorvosok, magán gyógyintézetek, valamint iparosok és üzlettel foglalkozók, vendégfogadók sat. címe úgy, mint ezek egyéb hirdeteményeinek felvétele is a „Kalauz”-ban lehető oleső áron számíttatik.

* **„Divat”** legutóbbi száma beküldetett szerkesztőségünkhöz. E csinos kiállítású közlönny, mely a szépirodalom, társasélet, művészet, és főleg a divat köréből veszi tárgyát, ajánljuk a hölgyek figyelmébe; megjelenik minden hó 8. és 24-én két színes divatkép, szabás és himzés minta, és színezett munka rajzokkal. Előfizetési ára évnegyedévenként 2 frt. 50 kr.

Tudósítás a kecskeméti hetivásárról.

Péntek, 1874. május 1.

Tisztabúza	pozs. m.	6 frt. 60 krtól	6 frt. 90 krig.
Elegyesbúza	„	5 „	60 „ 5 „ 80 „
Rozs	„	5 „	— „ 5 „ 20 „
Árpa	„	3 „	70 „ 3 „ 90 „
Zab	„	2 „	56 „ 2 „ 80 „
Kukoricza	„	4 „	40 „ 4 „ 80 „
Köles	„	5 „	— „ 6 „ 60 „
Burgonya	„	1 „	40 „ 2 „ 80 „

Felelős szerkesztő: **Szűcs Imre.**

tudok neki más címet adni.) a ki meg sem kérdezte hogy miért jött, hanem megfogta a karját s kilökte, hogy elbukott.

Esés közben a fejét bezúzta, s arcán végigfolyt a sebéből patakzó vér. A mint fölkelte, kúszált haját a sebre simítá kezével. Majd rátapad és nem vérzik.

Egy pillanatra volt csak a korcsmában, de az alatt észrevette, hogy fia nincs ott. De hát hol van? Olyan furcsa, mikor az ő Kálmánja nincs a lebűjban!

Ezalatt a lompos kutya kibújt a kapu alatt, de a mint észrevette, hogy még itt van, megint csak bebújt.

Vizpartiné látta ezt.

Hurrá! A fiát megtalálta! Ezzel a kapu alatt bebújt a lompos kutya után, s az udvaron végigment. A fia bizonyosan a szinben alszik.

— Hahaha! Az elfogyott nemzetes asszonyt kezdi a szerencse kerülni!

Kálmán csakugyan ott volt, s egy zsúpkéven aludt.

Vizpartiné olyan csendesen mellé lopódzott, akár egy kigyó. Mi minden kitelik egy nemzetes asszonyból!

Kálmán mélyen aludt. Egykori tejarca megsárgult, s homlokán, melyet egykor göndör fürtök környeztek, éktelen seb tátongott. Kicserepezett szája szélén egy pár pattanás volt, — ez a rózsa nyílt ki ajkainak bimbajából. Ujja, mely egykor a zongora billentyűin oly finoman érinté a cist, most görcsös boton nyugodott, s megrándult olykor, mintha arról a botról elragadt volna rá a görcs.

Vizpartiné szép csendesen Kálmán fölé bajolt, s fülébe kiáltá:

— Szidike meghalt!

Ha halott lett volna is Kálmán, felébredett volna e szavakra. Hiszen a pokolból is felhozta volna a sátán, mert ő nem kizozhatta így meg, mint ez a két szó.

Felugrott, s botjával vakon sujtott maga körül, hogy utolsó szava ez legyen a hirhozónak, akárki fia is az.

De már akkor nem volt ott senki.

Vizpartiné már régen távol volt.

Mikor kibújt a kapu alatt, a lompos kutya nem merte lábát megharapni. A sors sem fogja őt többé megharapni, megfélemltet már tőle az is, mint ez a lompos eb.

De biz az megint csak megharapta. A Szidike még sem halt meg.

Vizpartiné, ha eddig nem lett volna örült, ezen a napon bizonyosan azzá lett volna.

A beteg Szidike sokszor felijedt a nemzetes asszony üvöltésére, a kiből egykor napa lehetett volna. Kérdezte, hogy mi az? Nem merték neki megmondani, hogy mi. Azt mondták, hogy csak képzelődik, — nem akarták betegségét növelni vele. Úgy is a sir szélén áll már.

Az orvos azt mondta, hogy ő nem tudja mi lesz Szidikéből, ő már nem segíthet.

Hanem a mit az orvos nem tudott, megmondta Szidike maga másnap este. Fel fog gyógyulni. Úgy akarja. Nem beteg már a szíve, s az egészséges szív a legjobb patika.

Oh, hogy is képzelhette ő, hogy a Kálmán az emberek legutolsójává süllyedjen, egy pár értékesnek nevezett semmiért! Hogy adhatta volna az egy gyűrűért azt a gyémántot, mely becsülete volt.

NYILTTÉR.

(Beküldetett.)

Minden betegnek erőt és egészséget ad minden gyógyszer és költsékezés nélkül.

Revalessciére Du Barry

Londonból.

Már 26 év óta semmiféle betegség sem képes ezen kellemes egészségi tápszernek ellenállani, mely leküzd — felnőtteknél ép úgy mint gyermekeknél — gyógyszer és költség nélkül minden gyomor-, ideg-, mell-, tüdő-, máj-, mirigy-, nyákhártya-, légzési, hólyag-, és vese-bajt, gümőkört, szédülést, légzési nehézséget, köhögést, emésztetlenséget, dugulást, hasmenést, álmatlanságot, gyöngeséget, aranyeret, vizkört, hideglázt, főfájást, vértolulást, fülzúgást, melyéget és hányást még a terhesség állapotában is, diabetest, melancholiát, elsoványodást, csúzt, köszvényt 'sápkört. — Kivonat 80,000 bizonyítványból oly gyógyesetek felett, melyek minden gyógyszerrel dacoltak s melyek közt bizonyítványok dr. Wurzer tanártól, dr. Angelstein egészségügyi tanácsostól, dr. Shorelandtól, dr. Campbelltól, dr. Dédé tanártól, dr. Uretól, Castlestuart grófnótól, Brehan marquistól, Issenstein hercegtől, Mensdorff-Pouilly miniszterelnöktől és számos más magas állású egyénektől lehető, s kívánalomra bérmentesen megküldetnek.

Rövidített kivonat a bizonyítványokból:

64,210. sz. Brehan marquis 7 évi máj-betegség, reszketegség, elsoványodás és hypochondriáról.

79,810. sz. Özv. Klemm asszonyság, Düsseldorf, évekig tartó főfájás és hányásról.

75,877. sz. Köller Flórián, cs. k. katonai gondnok Buda, tüdő- és légeső-hurut, szédülés és mellszorulásról.

75,970. sz. Teschner Gábor úr, a magasb nyilvános kereskedelmi tanintézet hallgatója Bécsben, a mellibaj és idegziláltság kétségbeejtő fokáról.

65,715. sz. Montlouis kisasszony, emésztetlenség, álmatlanság és elsoványodásról.

75,928. sz. Sigo báró, kezei és lábainak 10 éven át tartott szélhűdtségéről, sat.

Táplálóból lévén a húsnál a Revalessciére, felnöttek- és gyermekeknél árát orvosságokban 50 szeresen megtakarítja.

Bádogszelencékben fél font 1 frt 50 kr, 1 font 2 frt 50 kr, 2 font 4 frt 50 kr, 5 font 10 frt, 12 font 20 frt, 24 font 36 frt. — Revalessciére-Biscuiták szelencékben 2 frt 50 kr, és 4 frt 50 krjával. — Revalessciére Chocolatée por és tábla alakban 12 csészére 1 frt 50 kr, 24 csészére 2 frt 50 kr, 48 csészére 4 frt 50 kr; porok alakjában 120 csészére 10 frt, 288 csészére 20 frt, 576 csészére 36 frt. — Kapható **Barry du Barry et Comp.** cégénél Bécsben Walfisch-gasse 8. sz. Pesten: Török József gyógyszerésznél; Temesváron: Quiriny Alajos gyógyszerésznél; Eszéken: Dávid Gyula gyógyszerésznél; Debrecenben: Mihalovics István gyógyszerésznél, valamint minden más városban jőnevű gyógyszerészek és fűszerkereskedőknel; szétküldi továbbá a bécsi ház postai utalvány mellett bármely vidékre is.

Hiszen tudta, hogy övé lehetne az a gyűrű, s ráadacul egy szívet is nyerne vele! Hogy is tudott ő hinni a rágalmozók, s talán bérencék hazug szavának! Oh de jó, hogy a Kálmán nem tudja, mivel rágalmozta, s hogy fel nem adták a törvényszéknél! Nem is fogja neki megmondani soha, hogy ő milyen gondolatra vetemedett.

Azt fogja neki mondani, hogy azért nem fogadhatták el, mert beteg volt, s az orvos nem engedte. Hiszen a betegség okát úgy sem tudja senki, csak ő meg szülei.

(Meg az egész város.)

Majd fel fog gyógyulni, s viselni fogja kék fátyolos kalapját, csak nefelejtset tetet rá újat, mert ez már színét veszté.

Pár nap mulva már vágya jött megnézni folyondárjait az erkélyen, — hiszen annyi boldog órát töltött köztük.

Mikor már önerejéből járhatott, meg is nézte a folyondárokat. Hogy meghalványodtak! mintha ezek is betegségből lábadoznának. Pedig ezektől nem vonták el a napsugarakat, mint ő tőle szerelmét.

Este a szobaleányt kihívta magával az erkélyre, hogy legyen kivel beszélgetni a szép fényes holdvilágos estén. Oh, mily szép az est! Akkor szeret sétálni Kálmán is... Ah, a Kálmán!

— Hol van most Kálmán?

E kérdésre zavart lön a szobaleány, s nem tudta mit feleljen.

— Nos? mért nem felelsz? Tudod hol van?

— Igen... vagy igen... nem tudom... de minek kérdi a kisasszony?

(Vége következik.)

Arverési hirdetmény.

A kecskeméti királyi törvényszék telekkönyvi osztálya részéről közhírré tétetik, miszerint Tóth Ignác ügyvéd felperes részére 900 frt. tőke követeleése és járuléka kielégítése végett, végrehajtást szenvedett alperes Kiss Sándor főadósnaak bíróilag lefoglalt a kecskeméti 1476. számú telekkönyvben 1681. r. sz. alatt foglalt 716 frtra becsült félház illetőségére, továbbá Nagy József és Ötvös Lidia egyetemleg marasztalt kezeseknek a kecskeméti 9090. sz. tjk. 1835. részl. sz. a. 638 frt. 25 kr-ra becsült házukra a nyilvános árverés elrendeltetett, és árverési határidőül 1874. évi június 10. és szükség esetében 1874. évi július 10. napjának mindég délelőtti 9 órája a telekkönyvi hivatalban akként tüzetett ki, hogy első alkalomkor az árverés alá bocsájtott ingatlanság becsáron alul el nem adható.

Venni szándékozó tartozik a becsértéknek 10%-át készpénzben vagy értékpapírban bánatpénzül az árverési kiküldött kezeihez letenni, különben az árverésben részt nem vehet.

Az árverési feltételek, melyek az árverés előtt felolvastatnak, az árverést megelőzőleg mindenki által a telekkönyvi hivatalban megtekinthetők.

Felszólítatnak azon jelzálogos hitelezők, kik nem ezen telekkönyvi törvényszék székhelyén vagy ennek közeliben lakknak aziránt, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviseltetésök végett a törvényszék székhelyén megbízottat rendeljenek, és azok nevét s lakását az eladásig jelentsék be, mert ellenkező esetben a hivatalból kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.

A perrendtartás 433. és 466. §§-hoz képest felhivatnak mindazok, kik a fentebb kijelölt javak iránt tulajdonjogi vagy más igényt, vagy eisőbbségi jogokat érvényesíthetni vélnek, hogy kereseteiket a hirdetmény közzé tételének utolsó napjától számítandó 15 nap alatt, ezen telekkönyvi törvényszékhez adják be, különben azok az árverés foganatosítását nem gátohatván, egyedül a vételár fölőslégére fognak utasíttatni.

Kelt a kecskeméti kir. törvényszék telekkönyvi osztályának 1874. ápril 15-én tartott üléséből.

55 (1-1)

Legjobb minőségű

cserep-tégla

kapható a

szegedi téglagyár társaságnál.

Bővebb értesítés ugyanott nyerhető.

52 (3-1)

Értesítés.

Van szerencsénk a nagyérdemű közönséggel tisztelettel tudatni, miszerint a nagy-piacon, a róm. kath. egyház új épületében

STEINER TESTVÉREK

cég alatt mindennemű edény, üveg, tükör, éktár, konyha s háztartási cikkekben gazdagon felszerelt üzletet nyitottunk.

Különösen figyelembe ajánljuk az általunk bizományban bírt legfinomabb porcellán swéd-kályhákat, melyek nálunk gyári áron megszerezhetők.

Nagy gondot fordítandunk az üvegezésre s ebbeni épületi munkákat pontosan eszközölünk.

A nagyérdemű közönség pártolásába

ajánljuk magunkat

Steiner testvérek.

Ugyanis nálunk 2 jó házból való fiú tanoncul elfogadtatik. — Értekezni lehet velünk üzletünkben.

38 (3-3)

Lakás-változtatás.

Alolított tisztelettel értesítem a t. c. közönséget, miszerint lakásomat és — a legújabb ízlés szerint készült mindenféle bútorokkal dúsan felszerelt — bútor-raktáramat Szt.-György naptól fogva t. Molnár László úr körősi-útcái házába tettem át.

42 (2-2)

Steinvurez József.

Lakásváltoztatási értesítés.

Alolított tisztelettel értesíti a n. é. közönséget, miszerint varrógép-raktárát, nemkülönbén varró-intézetét a nagy-körősi-útcából a nagytemető-útcába (Fr. Kiss István-féle házba) tette át.

Dúsan rakott raktárát a n. é. közönség becses figyelmébe ajánlja.

Kecskeméten, 1874. apr. 24.

47 (3-2)

Neumann S.

HIRDETMÉNY.

Alolítottak tisztelettel ajánlják a n. é. közönség figyelmébe virág- és ótott rózsákat. — Úgyszinte náluk megrendelés útján mindennemű csokrok kaphatók. — Lakásuk van: szolnoki-kapuban, Ludwig Mihály úr szomszédságában.

Számos látogatást kérnek
Kecskeméten, 1874. apr. 24.

Szabó testvérek,

45 (3-2)

mű- és kereskedő-kertészek.

Hirdetmény.

A „József-gőzmalom“ **uszoda-fürdője** — az annyira élvezetes és bebizonyult jótékony hatású vizével a szükséghez képest s a kívánatra történt kijavításokkal — e folyó évi május hó első napjaiban meg fog nyitattani. A megnyitást egy nemzeti zászló kitűzése a bejáratház homlokzatán jelzendi majd.

Egyszersmind kedves tudomásul hozza az alulirt igazgatóság a nagyérdemű közönségnek azt, hogy az uszoda mellett egy ihar-, akác-fák-, cserjék- és virágokkal gyönyörűen berendezett kertet állított, melyben az üde lég-vezete mellett jó sör, bor és a legjobb izü hideg étkek is lesznek kaphatók.

Ennélfogva az úgynevezett **iharos-kertnek** és az **uszoda-fürdőnek** számos látogatását s pártolását kéri

Kecskeméten, 1874. május 2.

a „JÓZSEF-GŐZMALOM“
igazgatósága.

51 (1-1)

Értesítés kereskedők részére.

Hollubb E. A. varrógépek nagy-kereskedése és vezérképviselőse a **Loewe társának** Osztrák-Magyarbirodalomra nézve

Bécs, *Mariahilf*, *Windmühlgasse* Nro. 33.

54 (1-1)

Amerikai disznózsir és szalonna

legjobb minőségben első kézből kapva **fagyúgyertya, csontzsir, olajsav, soda, kokos, olaj, gyanta** a legjobb minőségben s legjutányosabban kapható

Bachmayr Lipótnál

53 (8-1)

Bécs. (Lipótváros.)

HIRDETMÉNY.

Nagyméltóságú gróf Károlyi István ő kegyelmessége újfalusi birtoka azon felosztás szerint, mint a jelenlegi bérlők által haszonbérletetik, folyó év május 18-án reggeli 9 órakor kezdetét veendő magán nyilvános árverés mellett az újfalusi vendégfogadóban, gróf úr ő méltósága jóváhagyásának fentartásával, tíz egymásután következő évekre haszonbérbe fog adatni.

A haszonbéri lényegesebb feltételek a következők:

- a) Minden egyes részlet újfalusi haszonbérlethez aránylag bizonyos rész, az újfalusi, avagy mámai rétből hozzácsatoltatik.
- b) A haszonbérlet első hét évi folyama alatt a szabad gazdálkodás megengedtetik, a legutóbbi három évi időszak alatt azonban a hármas vetés forgó — őszi, kapás-ugar — szigorú megtartása követeltetik.
- c) Árverelni szándékozó haszonbérlet bántatpénzül minden hold után 2 frtot lefizetni tartoznak, mely összeg a legtöbbet ígérőnek — jóváhagyás esetében — f. évi okt. 1-én fizetendő haszonbéri tartozásába beszámíttatni fog.
- d) A haszonbérlet biztosítékául két évi bérösszeggel felérő biztosíték — készpénzben, értékpapírokban, vagy fekvő vagyonban — kimutatandó, mely utóbbi esetben azon fekvő vagyonra a szerződés betábláztatik.
- e) Árverelés alkalmával a legtöbbet ígérő az előlegesen felolvasott szerződést azonnal aláírni tartozik.

Egyéb feltételek iránt bővebb felvilágosítást ad Derekegyházán a

birtokfelügyelőség.

46 (3-2)